

立足新起点 奋进新征程 开创新局面

——我市各地各部门新年首个工作日抢前抓早争主动

市交通运输局——

鼓足干劲迎新局

本报讯(YMG全媒体记者杨春娜 通讯员于天洋)1月2日,元旦假期后上班首日,交通运输系统干部职工迅速进入工作状态,鼓足干劲投入到运输服务、行业监管等工作中。

早上8时30分,市政务服务中心交通政务服务窗口一派井然有序的忙碌景象。窗口工作人员做足准备,耐心细心为群众办理业务。交通政务服务窗口按照“最多跑一次”的理念和标准,实行一次办结机制,严格按照承诺时限办结。市民张先生这次来交通政务服务窗口办理道路运输从业资格证的换证业务,“年前我打电话咨询的窗口工作人员,办事人员讲解得非常详细。今天节后第一天上班,我很快就把业务办好了。”

与此同时,交通项目也在稳步推进。潍烟高铁正在进行接触网挂网和栅栏封闭等相关工

作;荣乌高速烟台枢纽至蓬莱枢纽段改扩建工程正在开展桩基和路基开挖作业,交通项目进展令人期待。

国省干线公路方面,市交通运输局持续强化路面管养,组织一线工作人员开展路面病害调查、沿线设施安全排查,及时处置路面病害、维修损坏的安全设施,做好路面保洁、清理边沟边坡,安全警示标志清洗等工作。同时,持续关注天气变化,做好国省干线公路防滑物资储备,对清雪器械进行检修,做好应对恶劣天气准备。

节日期间,随着客流增加,运输市场监管面临较大压力。节日过后,交通执法人员持续突出源头监管,动态监控、打非治违和场站疏运等重点,深入烟台汽车总站、烟台港客运站等企业 and 场站,及时查处违规行为,督导整改问题隐患。

市供销社——

新建至少10处便民店

本报讯(YMG全媒体记者秦菲)“今年,市供销社将以探索深化供销社综合改革为抓手,以提高为农服务能力为根本,切实推动全市供销社系统高质量发展迈出新步伐,取得新成效。”烟台市供销社党委书记、副主任陈吉宗昨日表示。

2023年,市供销社全面提升流通服务水平,建立市县乡村配送销售终端,市一级搭建1处城市云仓,县一级改造升级7处县域供销社综合集配中心,乡镇新建14处为农服务中心,村一级设置200余个为农服务站。发展“供销社便民店”、开拓“烟供优选”,选取烟台特色农副产品,逐步建立完善供销社特色供应链。推进农业社会化服务拓展,与455个村党支部领办合作社开展合作,供应农资1.5万吨,销售农产品5000吨,托管服务合作社土地11万亩,开展服

务24万亩次。开展购肥促销会8场、技术培训会7场,现场技术指导31次,服务4000人次,实现销售金额19.87亿元;全系统开展指导服务累计110余场次,培训6500余人次。助力“无废城市”建设,回收废旧农膜1000吨,与丰瑞实业、杰瑞股份开展废钢深加工、锂电池回收拆解,完成销售额2000万元。

陈吉宗介绍,年内,全市供销社系统新建至少10处供销社便民店,培育至少2家流通经营服务龙头企业,设立2处县域物流配送中心,通过新建或改造提升实现全系统约15万吨仓储能力,乡镇综合服务站数量达到50家,村级综合服务社达到600家。同时,积极参与“品质烟台”城市伴手礼连锁店建设,集中展示销售全市名特优产品,发挥供销社“产、供、销”一体化优势,进一步塑造供销社流通服务网,助推乡村振兴提档升级,展现城市形象。

市水利局——

全力推动“十大攻坚”

本报讯(YMG全媒体记者苗春雷)2024年首个工作日,市水利局全体人员精神抖擞,干劲十足,过得挺充实。

上午,市水利局召开2024年度第一次工作例会,就全力抓好国家水网先导区、山东省水网先导区建设,成为烟台国家水网先导区建设等工作作出具体部署。

2023年,烟台成功入选全国首批、山东唯一国家水网先导区及7个山东省水网先导区,成为烟台国家水网先导区建设面临的重大历史机遇。因此,市水利局党组书记、局长张祖玲在会上强调,要尽快印发《关于加快国家水网先导区和山东省水网先导区建设的意见》《烟台市加快国家水网先导区建设和全省水网先导区建设工作机制组成

人员名单》两个纲领性文件,明确“三网四带”建设总体思路,健全完善水网建设工作机制。

会上还进一步谋划2024年各领域工作思路,推动水网建设、县域“母亲河”治理等十大攻坚,确保新的一年开好头、起好步。

让水流起来、让河活起来。下午,大家又来到幸福新城幸福湖拦河闸和红旗路橡胶坝两个项目现场。大家边看项目边讨论。张祖玲说,要进一步论证项目建设地点、方案,以及建成后对两岸的影响。

“水利关系国计民生,在发展大局中具有基础性、战略性、先导性作用。我们必须求真务实、真抓实干,为烟台高质量发展提供坚实水利支撑。”张祖玲说。

市体育局——

重整行装再出发

本报讯(YMG全媒体记者刘晋)为统一思想认识、明确目标任务,脚踏实地地抓好今年冬训各项工作的落实,切实提高运动队的综合实力,为备战第26届省运会打下坚实基础,全市备战第26届省运会暨冬训工作动员大会昨天在凤凰山宾馆举行。2024年新年伊始,全市体育系统相关负责同志汇集一堂,吹响备战省运会和冬训的冲锋号。

在过去的一年里,烟台竞技体育取得了辉煌的成绩,在杭州亚运会获得了6枚金牌、2枚银牌和6枚铜牌,奖牌数全省第一。但成绩已经过去,走下领奖台一切从头来。全市体育系统将树立“翻篇”“归零”的理念,从“功劳簿”上站起来,重整行装再出发。

“起步就是冲刺,开局就是决战”。作为全省规模最大、层次最高、影响最广的综合性体育盛会,省运会是对烟台城市形象和竞技体育综合实力的大考。全市各训练单位要锚定“保三争二抢第一”的目标任务,做好26届省运会的备战工作,高起点谋划、高标准落实,以饱满的热情和积极的态度做好各项工作。

会上,市体育局党组书记、局长张晓东要求各参赛单位要坚定信心、精诚团结,一切盯着省运目标干,一切围绕教练员转,一切调动运动员练,同时,要守住反兴奋剂、公共安全、人身安全、训练教学安全、食品安全等安全底线,扎实做好新周期的各项备战工作,为体育强市建设贡献力量。

市农科院——

选育好种子 拎稳菜篮子

本报讯(YMG全媒体记者苗春雷)“这是400个樱桃番茄和品质番茄新组合,现在种上,过完年就可以直接栽秧了。”1月2日上午,市农科院蔬菜花卉所蔬菜团队成员围坐在育种温室,将一粒粒种子撒进松软的育苗基质,开始了新一年的播种。

市农科院蔬菜花卉所所长李涛说,以前市场主流的小番茄主要是进口品种,虽然品质好,但价格高,影响了国内相关产业发展。拎稳“菜篮子”,不能靠“洋种子”。近年来,市农科院依托全市种业攻坚行动,加大种业攻关力度,同时与企业联合育种,努力培育突破性新品种。

“去年春天种的樱桃番茄和品质番茄吸引了十几家国

内外企业来看,相中了不少品种,效果很明显。”李涛说,“今年准备开一个西红柿新品种观摩会,邀请一些大型种子企业来看,加快新品种的转化推广。”

去年,市农科院蔬菜团队选育的“金阳蜜珠”樱桃番茄成功转让,实现了蔬菜品种转让零的突破。同时,也发现了一批好的苗头品种,今年,他们将加大繁种力度,供企业根据各自需求进行挑选,为下一步转化推广做好准备。

“和国外品种相比,我们总体差距不大了,可能个别商品属性还差一些,但可以通过后期的精细化管理弥补一下,未来可以逐步实现替代。”李涛说,希望通过团队的共同努力,为中国的“菜篮子”装上更多“烟台芯”。

市气象局——

做好烟台特色产业气象服务

本报讯(YMG全媒体记者秦菲 通讯员谢彤)新年第一天,烟台市气象局干部职工们便迅速进入工作状态,召开工作会议,部署今年工作,为2024年全年工作谋好篇、开好局,为烟台经济高质量发展贡献气象力量。

2023年,全市气象部门充分发挥气象防灾减灾第一道防线作用,联合开展恶劣天气灾害综合风险会商研判,建立极端天气部门联动、应急响应、“熔断”机制。山东省苹果气象服务中心落户烟台,新增栖霞苹果、蓬莱葡萄酒葡萄2处示范点,助力烟台苹果14年蝉联中国果业第一品牌。全市5个港口集约化气象保障服务,实现对烟台港分港区、分

时段的精细化、统一化服务。辖区海上客运航线气象保障全覆盖。建成全国首个装备休闲型海洋牧场综合体气象站,与保险企业开展“气象+保险”合作,助力海上养殖险种设计开发。推进气象旅游深度融合,烟台市荣获全国2023年气象旅游城市、2023避暑旅游优选地等荣誉称号。

“新的一年,全市气象部门将以更加强烈的责任感、紧迫感、使命感,知重负重、苦干实干。”烟台市气象局党组书记、局长付彦兵表示,烟台市气象局将努力在全省气象高质量发展大局中扛大旗,在特色产业气象服务拓展中挑大梁,在海洋气象社会服务现代化实践中打头阵,在党建与业务融合发展中走在前。

烟台中院——

将更多纠纷化解在诉前

本报讯(YMG全媒体记者任雪娜 通讯员曲晓梦)2024年上班第一天,在烟台中院诉讼服务中心,特聘人民调解员白月辉调解案件之余,不时会哼唱起《握手烟和》烟台法院诉源治理品牌主题曲。

2023年6月,白月辉作为一名法官退休后成为一名人民调解员,去年调解案件150余件。“烟台法院提出的‘握手烟和’诉源治理理念特别好,就是在为老百姓办实事,真正实现案结事了,给群众

实实在在的司法获得感。”她说,“新年新气象,我们团队5个人人民调解员2024年力争调解1000起案件,把‘握手烟和’品牌擦得更亮。”

烟台法院坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,坚持“引进来”与“走出去”相结合,创新打造“握手烟和”诉源治理品牌,不断优化完善诉前调解、诉调一体多元解纷机制建设,把“调”再向前延伸,让“解”更深入人心,使诉源治理这一“民心工程”焕发新时代“枫景”。

市住建局——

“三箭齐发”冲刺新年

本报讯(YMG全媒体记者杨健 通讯员姜南)元旦假期后首个工作日,烟台市住房和城乡建设局不等不靠、超前谋划,着眼建筑业高质量发展、房地产行业健康发展和海绵城市建设,以起步就是冲刺的姿态奋战新年。

上班首日,烟台市住建局相关科室调整完善《烟台市推进绿色建造全产业链发展实施方案》,近期将以市政府办公室名义印发实施。聚焦绿色

设计、绿色建材、绿色施工、绿色运维四个关键环节,重点突破八个细分产业,推动建筑业转型升级。会同中国建筑科学研究院分类调研12个商品房、保障房、回迁安置房项目,为形成烟台高品质住宅建设标准打好基础。审查评估各区市海绵城市自评报告,全面梳理掌握2023年全市海绵城市项目建设情况,谋划2024年海绵城市示范项目库,为全年海绵城市达标建设奠定基础。

市教育局——

以奋斗姿态开启新征程

本报讯(YMG全媒体记者李京兰 通讯员于慧)新的一年开始了,烟台市教育局各科室、各单位迅速投入到紧张忙碌的工作中。

元旦后第一天,记者在市教育局人事科看到,科室工作人员正以饱满的工作热情投入到紧张的工作中,筹备中小学教师职称评审工作、筹备开展“双师型”教师认定工作、开展年度考核工作、收取齐鲁教育名家申报材料等。其他部分科室、单位则

组织了全员会议,对2023年的工作成效进行了总结和回顾,并就新一年的目标和任务进行了深入探讨,并研究制定2024年工作计划,为后续工作的顺利开展奠定坚实基础。

2024年,烟台市教育局将继续以提升教育质量和促进教育公平为核心目标,进一步深化教育教学改革,优化教育结构,提升教育质量,不断办好家门口的每一所学校,让每一个孩子都享受公平优质的教育。

